

江苏省学雷锋工作座谈会召开

持续推动学雷锋活动守正创新发展

快报讯(记者 陈子秋)2023年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。2月28日,江苏省学雷锋工作座谈会在南京召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记关于学雷锋活动重要论述,认真落实中央学雷锋座谈会部署要求,交流经验做法,研究部署下一阶段任务,推动全省学雷锋活动再上新台阶。省委常委、省委宣传部部长张爱军出席并讲话,副省长徐缨主持会议。

张爱军指出,60年来,江苏认真贯彻落实中央决策部署,学雷锋活

动蓬勃开展、持续深入,雷锋精神广为弘扬、赓续传承,激励着一代又一代江苏儿女忠诚于党、奉献祖国、服务人民。张爱军强调,要自觉用习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述统领学雷锋活动,深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,在深化宣传阐释中更好发挥思想政治引领作用,突出抓好重点群体学雷锋活动,丰富拓展学雷锋活动的平台载体,持续推动学雷锋活动守正创新发展,以更加务实有力的举措推进学雷锋活动,让雷锋精神在新时代江苏大地绽放更加璀璨

的光芒。

徐缨要求抓好贯彻落实,聚焦关键人群,进一步树立自觉践行雷锋精神的价值追求;聚焦重点任务,进一步凝聚自觉践行雷锋精神的社会共识;聚焦身体力行,进一步强化自觉践行雷锋精神的工作作风。

会上,团省委、连云港市委、国网江苏电力公司、南京站“158”雷锋服务站、南医大二附院“心佑工程”团队、淮安市洪泽区水上百合志愿者协会等6家单位的代表,围绕弘扬和践行雷锋精神作了交流。

全国政协委员施大宁:持续为教育发展献良策



南京航空航天大学副校长 施大宁

铁路南京站启动“党团员帮班”机制 服务旅客的“雷锋”更多了



送完年迈的旅客上车,南京站158雷锋服务站客运员马晶三步并两步,回到服务台查询12306后台新来的工单;工单还没处理完,对讲机响了,需要一辆轮椅到进站口接旅客……2月28日,在3月5日学雷锋纪念日到来前夕,现代快报记者来到南京站158雷锋服务站,看到了马晶服务旅客的忙碌身影,同时也在这里用镜头捕捉到了一个又一个“雷锋”。为做好重点服务,铁路南京站启动了“党团员帮班”机制,52名党团员主动报名,加入帮班队伍。

现代快报+记者 刘伟娟/文 郑芮/摄



马晶热心帮助旅客

不厌其烦不辞辛苦 做好重点服务

“小马,时间到了吗?”“小马,我不是该进站了?”“小马,我的车来了吧?”……在南京站158雷锋服务站,79岁的旅客张先生正在候车,因为担心误车,老先生不停地问着马晶。马晶不厌其烦地安慰他:“我给您记着时间呢,我们2点35分出发去站台。”现代快报记者了解到,不放心年迈的父亲独自出行,在上海工作抽不开身的张先生女儿便给父亲预约了铁路重点旅客服务。

下午2点35分,马晶准时起身,一手扶着张先生,一手帮他推着行李,从重点旅客通道走向10号站台。没有了正常走路风风火火的气势,马晶迎合着张先生的步伐,慢慢走着。“我一只眼睛老花了,还有一只眼睛看不清楚了。”张先生在马晶的搀扶下边走边说。原来,张先生一家都是南京人,女儿在上海工作后就地安了家,张先生的爱人在上海给女儿带孩子,张先生这次回南京是来拿换季衣物的。

张先生乘坐的G7017次列车下午3点出发,由南京客运段列车员担当值乘任务。在马晶扶着张先生向7号车厢走去时,G7017次

列车长见状,立即用对讲机通知列车员准备迎接重点旅客。到了7号车厢,南京客运段列车员高子涵已经在车门处等候,她和马晶一起将老人扶上车,并帮老人将行李箱放到了行李架上。高子涵看着瘦瘦小小的,在服务旅客的过程中已经练出了一把力气。临下车前,马晶不忘叮嘱高子涵,老人是到上海站的,到站后也安排一下工作人员接站。

交接完旅客张先生,马晶小跑着回到南京站158雷锋服务站,查看12306平台上有没有新的工单。“这个黄标的是已经处理的工单,这3个红标的是刚来的还没处理的工单,我们需要记录下来,跟旅客电话核对一下出行时间及具体需求,做好接送服务。”马晶一边忙着处理工单一边向记者介绍。

顾客:158服务这么好,很感谢

不一会儿,对讲机响了:“南广场进站口,需要一辆轮椅接旅客进候车室。”马晶放下手中的笔,推起轮椅就往进站口走,遇到台阶处,她就搬起轮椅走下去。原来,旅客龚先生和爱人来南京探亲,当天下午准备乘火车回南通。在进站口,检票员了解到龚先生因为扭伤了脚拄着拐杖,便立即

通过对讲机叫来轮椅服务。在台阶处,马晶熟练地操作无障碍平台代步梯,让龚先生坐着上楼。龚先生说:“平时不需要特殊服务,对158不是很了解,这次也是工作人员帮忙联系的,没想到服务这么好,很感谢158的客运员。”

在南京站158雷锋服务站,像马晶这样的客运员工作是3班倒,从上午8点半到次日上午8点半,上一个班休息两天。“最近天气转暖,出游探亲的旅客多了,我们变得更忙了。”马晶说,原先需要接送的盲人旅客一天六七批,现在一天有12批左右,另外每天需要轮椅接送的旅客也增多了。逢到节假日,需要重点服务的旅客更多。当天,站台值班员孟丁立利用休息时间在158雷锋服务站帮班。他说:“我是共产党员,服务旅客应当冲在前面。”客运员刘杰是软席候车室的,当天也在158雷锋服务站帮班。

看到出行的旅客多了,马晶、孟丁立和刘杰忙并快乐着。马晶说:“雷锋精神永远都在,我们每一个身穿铁路制服的都是雷锋,服务旅客的初心从未改变。我们要让旅客到了‘158’就像到了家一样。我们像对待亲人一样对待旅客,愉快地送他们出行,愉快地接他们回来。这不仅是我们的工作,也是我们的人生价值体现。”

代表委员履职风采

“双一流”建设、围绕新工科的校企合作人才培养、青少年法治教育、托育教育、竞技体育专业人才培养……作为全国政协委员,南京航空航天大学副校长施大宁五年提交了14份提案,每个提案都围绕着“教育”二字,尤其是关注创新型人才的教育培养。2023年全国两会即将召开,施大宁近日在接受现代快报记者采访时透露,他今年关注的方向是老年医学人才培养和应用型大学的专业建设。

担任第十三届全国政协委员的五年,施大宁的一条条求真务实同时又紧密结合教育前沿发展的提案,获得了相关部委的积极回应与落实,并在后续的政策制定中得到体现。比如,“关于围绕国家重大战略培养国防科技人才,助力国防高校的发展”的提案,得到了教育部、财政部的大力支持,在2022年安排专项财政资金及发布的关于“双一流”建设的评价意见中得到了采纳;关于把托育人才培养纳入国民教育体系

的提案,也得到了卫健委和教育部的积极响应。

“教育工作者和政协委员两个身份对于我来说是互相贯通的。从教育中来,调研了解更多问题所在,凝聚教育工作者的共识,提出自己的建议和理解;到国家中去,将教育对于国家发展的重要意义作为个人身上的使命与担当。”施大宁说,他的很多提案就是在教育实践经历中得到启发,深入调研后写出来的。“比如青少年法治教育,就是我校学生到边远地区学校进行暑期社会实践活动中,发现那里的青少年法律知识普及及教育在一定程度上还存在欠缺。”

连任第十四届全国政协委员,施大宁倍感光荣,肩上的担子也更重了。当问及即将到来的全国两会,有什么新的想法与展望时,他依旧与自身的教育事业相结合,提出要关注社会需求,培养更多元的教育工作者。“这几天我一直在忙着梳理材料,争取尽快把提案完善好。”施大宁说。

现代快报+记者 李娜/文 王曦/摄



扫码看视频

记者手记 厚植教育情怀,尽显履职担当

在采访中,施大宁多次提到教育者的“情怀”二字。施大宁说,作为一名教育工作者,能有这样的平台为国履职、为民尽责,为社会作贡献,是非常值得欣慰的事情。

教育是百年大计,需要举国

之力坚持不懈的努力。培养什么样的人,是教育的首要问题,也是施大宁一直在思考探索的问题。施大宁说,接下来,他将结合教育实践经验,继续对创新人才的培养提出自己的建议。建睿智之言,献务实之策,是他的追求。

2022年“大国工匠年度人物”揭晓

快报讯(记者 李楠)由中华全国总工会、中央广播电视总台联合举办的2022年“大国工匠年度人物”发布活动,2月28日在南京揭晓评选结果。

10位“大国工匠年度人物”分别是:航空工业哈尔滨飞机工业集团有限责任公司数控铣工秦世俊,广西汽车集团有限公司钳工郑志明,天津港集团第一港埠有限公司港口内燃装卸机械司机成卫东,中国中铁隧道局集团盾构操作工母永奇,中国航天科技集团有限公司

第六研究院西安航天发动机有限公司数控车工何小虎,中国水利水电第四工程局有限公司机电安装分局桥式起重机司机田得梅(女),国网山东省电力公司超高压公司电气试验工冯新岩,中国商飞上海飞机制造有限公司飞机装配工周琦炜,徐工集团徐州重型机械有限公司数控车工孟维,四川广汉三星堆博物馆文物修复师郭汉中。他们都是所在行业的顶尖技术技能人才,都是劳模精神、劳动精神、工匠精神的优秀传承者。